

Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztője felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

A makói vásár

csaknem milliós forgalmából egyetlen fillér haszna sincs a köznek. Ennek az óriási forgalomnak, amely a város hivatalnokait, rendőrségét, épített utait igénybe veszi, semmiféle hasznát nem látja ma a közönség, a város.

A vásár azelőtt arra volt jó, hogy a vidék felhajtja arra nélkülözhetetlen jószágait a lakosság, főként a városi lakosságnak szintén alkalma nyílt eladni, vagy venni valét a nagyobb vásári forgalomban lebonyolítani.

A vásár ma arra jó, hogy idegen üzerek s kupecok egész raja özönljön Makóra s a fogyasztó makói közönség orra elől összevásároljon mindent s elszállítsák Makóról.

A makói vásár felé aggodalommal tekint minden makói ember. Különösen a háboru óta. Mind-egyik vásár után kellemetlen tapasztalatokra ébredt a makói közönség a közlekedésről illetőleg. Így például a legutóbbi tavaszi vásár után tűnt el a marhahús a makói mészárszékéből, s szűnt meg az élőmarha vásárlásának lehetősége a makói mészárosok számára.

A mai vásár féltünk, azt a kellemetlen tapasztalatot fogja hozni, hogy egyszeriben agyoncsapja a makói keserves viszonyok között tengő hentesipart, ami nem annyira a hentesek kára lesz, mint inkább a fogyasztó közönségé, amely már így is nehezen jut színhoz, szalonnához.

Mikor tehát a közönség ezreire ilyen keserves tapasztalatokat hoz a vásár vásárlásánál, akkor úgy gondoljuk, hogy mégis helyénvaló

volna, hogy a vásárból legalább a városnak volna valami haszna.

Önkéntelenül felvetődik a kérdés, hogy ha már a bizó sertéseket vágómarhákat és borjúkat kivisszik Makóról, fizessenek legalább valami városi illetéket utánuk.

Makóról évenként, amint azt az állategészségügyi felügyelő a közgazgatási bizottság legutóbbi ülésén bejelentette, körülbelül kétszáz ezer darab sertést vittek ki, vágó marhát, borjút csaknem ugyanannyit. Ha ezen kivitt jószágok minden kilogramja után csak egy fillért szedett volna a város mint kiviteli adót, óriási összegre tett volna szert a város, amelyből Makó városa már rég megépíthette volna a legmodernebb hűtőházzal felszerelt közvágóhidját, amelynek megépítése súlyos pótdóteher emeléssel fenyeget mindannyiunkat.

A Makóról kivitt vágójószágok export adójának jövedelméből kellene felépíteni az új vágóhidat. Ezt az export-adót nem éreznék meg sem a vevő, sem az eladó, ezt kizárólag a bécsiiek éreznék, akikért pedig azt hisszük, senkinek Makón nem fáj a feje.

Tudjuk jól, hogy Makó képviselőtestülete húzódzik minden új adótól, hisz ezéért estünk el az ingatlan forgalmi adótól is, de ez adó olyan, amelynek ugyszólván az utca porában hevernek a nagy jövedelmei s csak ki kell utánuk nyújtani a városnak a kezét, s ha ki nem nyújtja, akkor elesik attól az egyetlen, de mégis nagy jövedelemtől, amelyre mindig számíthat, de amely legalább négy-szer egy esztendőben csinos összegű vásárlást jelent a város kasszájának.

Feltartóztatjuk az oroszokat

Ujabb nehéz harcok

B u d a p e s t, június 17.

Orosz hadszíntér:

A Pruth mentén nevezetesebb esemény nem történt. Wieszkatól északra meghiusult oroszok ama kísérlete, hogy Dnyeszteren átkeljenek. Ellenségnek Wisnowczytól nyugatra fekvő hadállásaink ellen támadásai változatlan heveséggel ismétlődnek. Wolhyniában a Lippa melletti Lokacy körül, valamint a Stockod-Styr szakaszon újabb elkeseredett harcok folynak.

Olasz hadszíntér:

Az Isonzó harcvonalon ellenség tűzérsege tegnap este újra igen élénk tüzelést indított a területre és a Monte dei Sei-bus szakasz ellen irányított támadását visszavertük. A Monfalconetól keletre fekvő hegyháton aknavető és kézigranáták fejlődtek ki. Az Isonzó harcvonal északi szakaszán ellenségnek egy, a Mrzli Vrhen megkísérelt támadása meghiusult. Hasonlóképp eredménytelenek voltak olaszok egyre ismétlődő erőfeszítései, amelyek Dolomit hadállásaink ellen irányultak. Tegnap Ruffedome és Croda del Aucona előtt omlanak össze támadásaik. Ugyanez a sors érte ellenség erős előretöréseit, melyhez Perpolánó vidékén indított a határszögletben levő hadállásunk és a Monte Meletta ellen az Asiagótól délnyugatra fekvő harcvonalunkon is tekintélyes olasz haderő támadását vertük vissza. Ezen a területen 12 olasz tisztet és 354 főnyi legénységet fogtunk el. 5 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Délkeleti hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy.

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

ehér és crém színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémnel, Ideál arc-tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerárban szereshető be. Törvényesen védve van. 1 tévely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsa,

Kudar Lajos gyógyszerára, Makó-Ujváros

A német vezérkar jelentése

Berlin, június 16.

Nagy főhadiszállás jelentési;

Nyugati hadszíntér:

Beaulienél az Aisnétől északra könnyűszárral visszavertünk egy kisebb ellenséges osztagot, mely átmenetileg be tudott hatolni árunkba. A repülő tevékenysége mindkét részén élénk volt, repülőgépeink bőségesen bombázták katonailag fontos célpontokat. Ovirgüsb n francia (Flandriában) Bourle Ducban, valamint Doubasle Einville Tunélie Blaunvillei területen.

Keleti hadszíntér:

A hiusingen hadseregsoportnál a Stochrd Styr szakaszon harcok fejlődtek Bothmer gróf tábornok hadseregének részei Prevlókától északra ismét harcban állnak.

Balkán hadszíntér:

Repülőinknek ellenséges művek ellen sikeres támadásaitól eltekintve nincs lényeges jelenléni való.

Legfőbb hadvezetősége.

A függetlenségi párt birtokpolitikája

A 48-as párt a boldogabb jövőért. — A képviselőház ülése

Makó, június 16.

A magyar képviselőház mai ülését annak a nagyvárú gondola át a képviselőház mai ülésén Beek Lajos üntette megapadón szép formába annak az indítványának erős késztettség és a gondolatához mindenben méltó megokolásban, amelyet már az első ülésen bejegyzt. Beek Lajos beszédében az eszme nagyszabású valós programmá nőt, amely programot csak át kell adni az életnek, hogy a szebb magyar jövővel terhes eszme egészséges testet öltson.

A magyar földbirtok elozláának statisztikájában rámutatott arra a mementóra, mely birtokpolitika reformjára parancsolóan int. Tőlelül állította fel, hogy az ipar fejlődésének feltétele a mezőgazdaság intenzív kifejlesztése. A mezőgazdaság érdeke tehát egy-

temes érdek. Kimutatta, mint vétezt es ellen az egyetemes érdek ellen eddig követett birtokpolitikánk.

A termelő erőt fokozni és a kegyeret szaporítani — az legyen az elv a demokratikus birtokpolitikában. Magyarország mezőgazdasági jövőjét a kisbirtok s az ezen kifejlődő erős osztály alapozhatja meg.

Elsősorban megfelelő statisztikára van szükség. Azután meg kell hallgatni mindenkit, akiknek adai vagy kapni valója van s mindenkit, aki a kérdéshez ért. Különböző vidékeken különböző megoldási módokat kell bevezetni.

A reformnak két irányeszméje legyen.

A reformhoz szükséges földet megmozgatni és alkalmas módon alkalmas kézbe juttatni.

Nagy szerepet juttatna a föld helyes elosztása tekintetében a szövetkezeti eszmének, a járadék-birtokok formájának, az ingóhittel behozatalának.

A birtokpolitika reformját a jelen sürgöti. A szociális újhódás korszakát érlelte meg a háboru. Ezt a szükségességet meg kell érteni. Ajánlja indítványát elfogadásra.

A beszédnek általános, nagy sikere volt. Tisza István nyomban reflektált Beek beszédére. Elismerte, hogy a kisbirtokost minden eszközzel segíteni kell a szabad versenyben. De nem szabad gyámhódással gátolni a kisbirtokost. A törpebirtoknak is megvan a maga jelentősége és haszna. A termelés fokozása nem a kisbirtokos, hanem a nagygazda eszmének a feladata. Éppen ezért nem kell az átalakulásnak nagyvárúnak lenni, csak lépésről lépésre szabad menni. A telepítési akció folyik.

— Hol? Hol? — kérdezték a baloldalon.

Ezt az akciót kell folytatni nem pedig új koncepcióval kísérletezni. A magyar népnek nem kell örök bérlet, nem kell járadék-birtok. A kormány tudja milyen feladatok előtt áll. Most erről vitatkozni nem célszerű, ezért Beek Lajos indítványát nem kívánja napirendre tűzni.

Beek Lajos válaszában visszautasította a ridegséget, amelylyel Tisza e nagy kérdést kezelte és jelezte, hogy a fűg és 48-as párt nem engedi ezt a gondolatot elsorvadni.

A többség természetesen Tisza dhajtása szerint szavazott s így a birtokpolitika reformját előző indítvány nem kerül tárgyalásra a magyar parlamentben.

Az ország már ugyanis tudja, hogy e től a saját kegyelméből élő parlamenttől nincs mit várnia, a miniszterelnök a magyar parlamentben azzal meri inzultálni a magyar kisembert, hogy a pénzszerezési vágy viszi ki Amerikába. Merje ezt elmondani odakiot, az amerikai magyarok között! Holott mindenki tudja és azok odaúton fejdalmasan érzik, hogy azért mennek ki milliószámra, mert itt ki uzsorázták az emberket, mert itt a közös vámtérület miatt nincs munkaalkalom, mert itt a gyomor korog és ezt a korogást, aki nem éri, enizmussal halgatja. Azt meri mondani Tisza, hogy itt nem kell nagy reform, a régi nota folytatásával aká j boldogítani s magyart. Azt hiszi, hogy tízezer ember telepítésével megoldja azt a nagy kérdést, hogy mi lesz a harctérrel visszatérő százszázakkal? Nem kell tárgyalni a birtokpolitikáról szóló indítványt, erre nincs idő, de ráérünk most is három hetiszünetet adni a képviselőháznak, hogy elkészülhessen az adóemelés és új adók gyártásának nagy munkájára!

Ezt a szöveget, amelyet Tisza ma reitendő elváltatásával a nemzethez intézett, bizonyára megörit azok, akikről ma a képviselőházban szó volt.

Az ülés elején megszavazták har madszor való olvasásban is az indemnitást.

Az elnök indítványára végül elhatározták, hogy hosszabb szünet tartanak a jövő hónap 4-ig érdemleges ülést sem tartanak, közben lesz egy formális ülés a bizottsági jelentések beuyujtása végett.

Két ügyes flu tanulónak feleltetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Eladó járandók

A palotai országot mellett, a kuthoz közeli egy-egy nagy járandó eladó. Értékezni lehet: III. kerület Lázár-utca 24. szám alatt

Mozgolódnak az orosz foglyok

Makó, június 17.

A temesvári közigazgatási bizottság ülésén Ambrózy Gyula gróf jelentette, mikép az orosz foglyok, akik azelőtt mindig bákések és elégedettek s nyugodtak voltak, az új orosz offenzíva megindulása óta teljesen megváltoztak, és sürü közöttük a szokási kísérlet.

Ezt előmozdítja az a körülmény, hogy az orosz foglyok egymással és ottani rokonokkal teljesen szabadon és minden cenzúra nélkül levelezhetnek.

Az Oroszországból érkező levelek olyan közléseket tartalmaznak, amik a foglyok között elégedetlenséget keltenek és a szokásos kíváncsóságot teszik előtűk.

A közigazgatási bizottság a közlötök alapján elhatározta, hogy fölír a belügyminiszterhez és kérni fogja, hogy a foglyok fegyelmese szigorítások és tétessenek olyan intézkedések, amelyek a foglyok összebeszélését és szokását lehetlenné teszik.

Több makói fogolytartó gastól ugyanilyen do gokról hallottunk beszélni. Szavahihető emberek mondták, hogy mióta az orosz offenzíva megindult, nálunk is szeszabunak, sülognak a „ruszlik”, akikre tehát jó lesz egy kicsit vigyázni.

NAPI HIREK

Makó, június 16.

— A makói gyermeknap eredménye. A makói gyermeknap anyagilag igen szép eredményt hozott. A városnap délutáni utcai gyűjtés 1502 koronát eredményezett. A rendőrség gyűjtése 1614 koronára ruzott s a polgármester gyűjtése 2274 koronát tett. Összesen 5390 korona. Ebbe még nincs beszámítva az iskolák és a vidék gyűjtése azv, hogy a végleges eredmény kb. 15000 kor-t fog kitenni.

— Makóiak híradása orosz fogságból. Ma olyan makói ember írt az orosz fogságból, akit már elis sirattak. Baranyi István Királyhe gyesi-utcai lakos írt a feleségének 18 hónap után, hogy él s egészséges. A legérdekesebb híradásban az, hogy Baranyi azt írja, miszerint sok makói van vele fogságban, akik még eddig nem írhattak. Van tehát remény, hogy több elveszetteknek hitt makói él, akik szintén hirt loznak adai magukról. A másik makói orosz fogoly Erdői József Fátó u'ca 28. sz. a. ácssegéd, aki 18 hónap óta nem írt. Mindkét híradás nagy örömet keltett a hozzátartozók körében.

— Aranylakodalom. Egy boldog makói pár ünnepelte ma

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

aranylakodalmát. Hegedűs Sándor és Grönes Ida. Öt évtized buja baja és öröme fűzi össze a boldog öreg párt, akik ma boldegen gondoltak vissza az ötven év előtti holtomiglan-holtediglanra, amiben a gondviseelés kegyelme ügylészük részesíti őket. Az aranylakodalmas házaspárt igen sokan keresték fel gratulációikkal.

Nagy tűz Nagylakon. Tegnap éjjel nagy tűz pusztított Nagylakon Friedrich féle beitt pusztult el tűzvész következtében. A tűz egy rossz kéményből keletkezett, melyben leppangó tűz támadt. A lapangó és aztán éjjel óriási óvel kitért a elpusztította a házat, a boltot, a benne felhalmozott árukkal. A kár mintegy 40000 koronára rug, melynek csak kis része térül meg biztosítás révén.

Nagy lopás a makói tanyák között. Ma éjjel vakmerő rablást követtek el az Ugar 29 sz. alatti tanyán. Lemeretlen betörők belopodtak Engedi Imréné tanyájára s annak elrekeszelt sertéseljából 8 darab sertést elhajtottak. A 8 sertés közül 5 drb 1 éves szőke ártányok voltak, míg 3 drb. félévesek és egy szőke koca volt. A kár mintegy 2600 koronára rug. Ilyen tanyai lopások mindinkább aktuálisabbá teszi a tanyai rendőrség kérdését, melynek szervezését már nem sokáig lehet halasztani. Pénz is van rá, még se említhetjük. Miért? Minek ez a folytonos újhalogatás a rendőrség fejlesztési terveivel, ami elvgre is tanyai polgártársaink érdekeit akarja szolgálani, akik rengeteg geteg pótladejükért annyit talán mégis igényelhetnek, hogy máhelen özet kirabolni s meglopni azért, mert nincs tanyai rendőrünk.

Tilos a radnai bucaujárás. A máriaradnai főszolgabírói hivatal megkeresése folytán a polgármester közhírré teszi, miszerint nevezett szolgabíró ságnak a máriaradnai bucaujárások betiltása iránti rendelkezése most is és a háboru egész tartamára fennáll, továbbá, hogy mindazok, kik jövőben ezen tilalom dacára! Mária Radnára bucaujárásra meennek, kihágási uton fognak felelősségre vonatni és a községből kiharhatalam alkalmazásával fognak tiltásvolttatni.

A szőlőgazdák figyelmébe. Makó város gazdasági hivatala figyelmzetteti a szőlőgazdákat, hogy az idei összes rézgáliesszákségletre elegendő rézgálie áll rendelkezésre és arra utalványokért legkésőbb f. hó 24 ig jelentkezzenek a gazdasági hivatalban, akik pedig utalványokat kaptak, az utalványozott rézgáliemennyiséget legkésőbb július hó 1-ig vegyék át a kimérésrel megbízott makói első kereszény fogyasztási és értékesítő szövetségében, mert a kiadott utalványok akkor értéküket veszítik.

A haldeklók nem hasudnak. Miatikus dráma az Ursánia vasárnapi szenzációja „A haldeklók nem hasudnak” olyan szenzációs dráma, melyet megkhatettség nélkül végigadni nem lehet. A gyönyörű

jelenetek olyan megrázóak, hogy igazi drámai hatást fog előidézni. A kitűnő drámát egy pompás vigjáték s még a nagy szenzációkat ígérő „Háborus híradó” követ.

A háromfejű ember. Nagy szenzációja lesz a „Háromfejű Kornélia” színházának a hó 21. és 22. én. A leghíresebb budapesti ujdonságot fogják bemutatni „a háromfejű embert” amely a budapestieknek legkedvesebb darabjuk. A kitűnő darabról még megfogunk emlékezni s bizonyára a makói közönség is nehezen várja a nagyszabású kitűnő dolog bemutatóját.

JÖN

A háromfejű ember

A mai állatvásár

7-8 korona egy kiló marha élő súlyban

Makó, június 17.

A mai állatvásár a legborsalmásabb drágaság zajlott le. A felhajtás elég nagy volt, de a rémisítő árak miatt csak nagyon kevés jószág oserült gazdát. A vevők ezuttal is pesti kereskedők voltak, akik azonban csak az előrendelt vágéjséget vásárolták s fizettek az élőmarha kilogrammjáért 7-8 koronát. Mennyibe kerülhet ilyen körülmények között egy kiló hus a méssárszékekben? Ugylátszik is kell mondanai mindenkinek a hus avésről, ha csak nem hadsergesszállító vagy nagybírók az illető. A szejtés marha kilogramja élő súlyban 5-6 koronába került.

Még rettenetesebb árai voltak a malacoknak. Egy pár hathetes malac 240 koronába került. Egy négy-öt hónapos süldőért 240-260 koronát fizettek. Egy hasas koca vagy hisónak való 4-500 koronába került.

A ló ára is tartott volt, jobb lovakért 2-3000 koronát is adtak, még a vágási való rossz gabókért is 6-700 koronát fizettek.

A mai állatvásár statisztikája egyébként a következő:

	Felhajtottak	Eladtak
szarvasmarhát	801 darabot	425 dr
levat	1255	284
juhót	9	9
sertést	1826	616

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalba

Színház

* A szegedi színészek vasárnap is játszanak. Az a rendkívüli érdeklődés, mely a szegedi színészek makói vendégtéjátékát kísérte, arra indította a művészeket, hogy vasárnap is itt maradjanak és előadást tartsanak. Vasárnap teljesen új műsorral kétszer játszanak. Délután fél helyárakkal s este rendszer helyárakkal. Az előadás műsora gondos izléssel van összeválogatva.

REGÉNY

Egy világváros története

(1210)

122. fejezet.

Az utolsó ülés.

Szappanos egyet legyintett kezével.

— Szó sincs róla! Itt a pénz, osztozkodjatok!

— Mi a masinát is akarjátok! ordított Ferdinando.

Szappanos erre fölemelkedett.

— A gyűlésnek vége! A pénzt itt hagyom — osztozkodjatok meg rajta, ahogy tudtok. En megyek a magam útjára.

Ferdinando is felugrott ühétől.

— A gép itt fog maradni! ordította rekedően.

— Nem fog! jelenté ki Szappanos nyomatékosan. Elég, hogy egyik szememet itthagynom de a gép nem marad itt.

— Meglátjuk! üvölté Ferdinando. A ki együtt érez velem, az álljon ide máliém!

— Többen legott készek voltak pártjára állani.

Ekkor egyszerre hörgő kiáltás hallatszott messziről — mint amikor valakit fojtogatnak.

A banditák felgyülemek — maga Szappanos is meg volt döbbenve.

— Ez a kapus hangja! mondá egyikük.

— Valaki tehát fojtogatja őt! jegyzé meg a másik.

Alig, hogy elhangzott ez a szó, a folyosóból már behallatszott a banditák réme: a katonák fegyveresörgése.

Halálos csend állott be egyszerre. A meglepett brigantik megkövülve bámultak egymásra.

Szappanos azonban már tudta, hányat ütött az óra! A rendőrség végre mégis fölfedezte a nyomot és most rajtuk ütött.

Folyt. köv.

Eladó ház.

A főterhez közel eső, a mostani osendőrlektanya mellett, Rákóczi-utca 4 szám alatti

háza eladó.

Értekezni lehet:

Kovács Antal keresmárossal, az orosz temetőn alólul, Bethlen utca 30. uj szám alatt.

Tanonc

Egy járváló ügyes fiatal tanulónak üzletembe fizetéssel felvezetek

Debreceni János kereskedő Kossuth utca 28.

Eladó járandók

Az spálfaltai országut mentén, a kúthoz közel, és a kákkai dűlőben levő egy-egy nagy járandó eladó.

Értekezhetni lehet:

Özv Nagy Istvánnal Andrassy (volt Vires) utca 13 a. sz.

Eladó szőlő föld

Az ó körtögyőben 2 napos földemet szép termésel eladom; a földéri házamnál 1 irodának való szoba kiadó.

Nagy István

Kossuth szobor mellett.

Fedák
cipőkrém

1 ÜVEGTÉGELY
A LEGNAGYOBB
HÁZTARTÁSBAN
EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
ÁRA
1 KORONA

KIADÓ FÖLD

Csókászon
12 katasztrális hold föld
gazdasági épületekkel együtt gabona
alá több évre KIADÓ. Értekezni
lehet tanya 721 vagy csokonai utca
6 szám alatt

Gera Ferencnél.

Kékkő

a mai időben nem igen szerezhető
be. Azonban van igen jónak bizonyult
permetező anyag, amely már évtized
óta forgalomban van és mindenütt
meglepő eredményre talál. Itt Makón
is használja ezt számos szőlős gáza
régebbi idő óta. Sikertől ebből nemem
beszereznem nagyobb mennyiséget.
A kit érdekel felvilágosítást kap ná-
lam, s kinek szüksége van rá sze-
rezze be míg a készlet tart.

Dabreceni János kereskedő
Kossuth utca 28.

Földhaszonbérbeadás

Borka Sándor haszonbérbe adja —
gabona alá — Dáli tanyán levő
7 köblös földjét
A föld elsőrendű Biró Ferenc és Ha-
lesi József szomszédságában van.
Értekezni lehet:

Borka Sándornéval

Návay Tamás utca 5 szám alatt.

Egy jó házból való fiu
tanulónak

felvétetik

FARKAS HERMANN

műasztalosnál, Vásárhelyi utca 2 sz. a

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-
sorok, szápadlás nélküli, arany-
ból, platínából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog
színevel azonos porcellánból.
Fogkövek eltávolítását, fogak
fehérítését és hibás fogsorok
átalakítását elvállalom. 23 éves
fogtechnikusi gyakorlatom alatt
több éven át Budapesten és
Berlinben is szerzett tapaszt-
alataim felbátorítanak arra,
hogy ezen szakudásomat a
nagyérdemű közönség becses
figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-
utca, Böhm-féle ház, Makón.

**Felvétetik egy ügyes
kiszasszony Iritz Sámuel
özv. cégnél.**

Kiadó földek

Márton Ferencnek az igási utólón
5 és fél fertály földje

jó tanyával és gazdasági épületekkel,
szép szőlős és gyümölcsös kerítél, a
rajta épült szemalommal, a malom
esetleg külön is haszonbérbe KIADÓ.
A királyhegyesi utólón a Nagy Sán-
dor és Nagy Ferenc félé

40 kath. hold földje

két tanyával és gazdasági épületekkel
együtt, vagy külön külön is több
évre haszonbérbe kiadó
Értekezni lehet:

Márton Ferenc

tulajdonossal, Deák Ferenc-utca 39
vagy tanya 643 szám alatt.

POOR ENDRE

gyógyezérszénél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ár-
talmatlan szer: szepölő, máj-
folt, arc-, kézörösség és min-
denféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szap-
pan és hajjító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona,
Vilma-hajpor 1 korona, Vilma
szappan 70 fill, Hajjító 1 K.
Ezen piperezerek több kiállításán
érmekkel jutottak kitüntetésre.

**Elsőrendű föld feles
művelésbe!**

Kilenc és fél katasztrális hold
kitünő föld, a mezeit mántón
egy vagy több évre

feles művelésbe biadatik
Értekezni a „Makói Függet-
len Újság” kiadóhivatalában.

**Felvétetik egy ügyes fia-
tal esetleg középkorú em-
ber, kinek jó jártasága
van bor, sör, és pálinka
üzletben**

Iritz Sámuel özv. cégnél

KIADÓ FÖLD.

Nagy jángoron 9 kis hold föld, mely-
ben 5 kis lánó szőlő- és gyümölcsös
föld is van, felibe, vagy hosszabb
időre haszonbérbe is kiadó. Valamint
a háznál idehaza ruhaneműk, egy
könyvtár, hordók, stélázák, egy ü-
leti kirakat és ajtó vasredőnyvel el-
látva, és egy kis stájer kocsai eladó.
Értekezni lehet Bankó Pálné tulajdo-
nossal, Kincsi-utca 2. szám alatt.

**Felvétetik egy ügyes
kiszolgáló leány Iritz
Sámuel özv. cégnél.**

**Magyarcsanád község 2 drb. Bl-
KÁJA Magyarcsanádon a község-
házán f. hó 20.-án reggel 8 órakor
nyilvános árverésen eladatik**

Községi előljáróság

A legszebb s a legelegánsabb fényképezési
műterem ma Makón

**SCHWARC S. fényképezési mű-
terme, a főteri Stentzky-házban,**

Teljesen újja van alakítva, fényesen berendezve
minden kényelemmel s a legnagyobb gondossá-
gal s józáltsággal, úgy hogy az ujonnan átalakított
műterem a legkényesebb igényeket is kielegíti.

**Felvételek legnagyobb sikerrel eszközöltetnek
s a legprecízebb gondossággal lesz kidolgozva.**

A háboru dacára az árak nagyon jutányosak.

Egyetlen próba mindenképpen meggyőző!

Tessék megtekinteni a kirakatekat!

A régi műteremben a legszebb enyveshát fel-
vételek készülnek. Telefonszám 63.

Táncitanítási felhívás.

Van szerencsém az igen tisztelt szülőik
és gyámok b. tudomására hozni, hogy
az iskolai növendékek részére a nyári
szünetekben

táncanfolyamot

rendezek, amely június hó 20-án
voosi kezdődik. Tanítási idő a délutáni
órákban. A táncitanítás a berlini tánc-
művészeti akadémián elfogadott leg-
jobb módszer alapján esakbőstőlők
és főleg szemelők tartom a tancok
esztétikailag való kiképzését. Tanítom
a régibb táncok mellett a legújabb
táncokat, mint pl. Boston, Ten Step
(Tu step) Polka, Kousset (Polka
Rüer) Oan-Step (Van-Step) és egyéb
új táncokat. De legnagyobb figyelem-
mel vagyok a magyar táncok taní-
tása iránt, mint pl.: magyarországi,
sorsmagyar. Azonkívül tanítom a leg-
szébb Tangó rézekeket is. A táncok-
tanítást Gr. Vay ucai saját házamban
készenlétem o órára épült tánctermem-
ben esakbőstőlők. Beiratkozni ugyanakkor
lehet egészen napon át. Nagybecsű párt-
fogásukat kérve, vagyok tiszteltelők:

Schwartz Miksa

okl. táncitanító.

**Eladó és haszonbérbe
kiadó föld.**

Nagy Gy. József, makói Kármán utca
10. szám alatt lakos kiadja a tulaj-
donát képező Szentgyörgyi Sámuelé

5 fertály tanyaföldet

a nagy oszlogó mellett. Ugyanakkor a
Rákos úton betűl a második dűlőben,
a deszki Kovács József-félé

10 fertály tanyaföldet.

Szintén a belsőgyónászon, a hom-
hegy végénél, Nagy Gy. Sámuelé
Erdei szomszédságában

12-13 kat. hold föld

az 1916. év október 1-én napközi
kezdve, több évre haszonbérbe kiadó
Eladó a Kovács félé földből

egy fertály föld,

amely földön van, Jersei szomszé-
dságban, a királyhegyesi út mellett.
Értekezni lehet a fenti szám alatt a
tulajdonossal.

Marhabört,

lebört, jubört, nyulbört, bárány-
bört, esikebört és mindenféle
börvet és gyapjút, a legma-
gasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármán

Deák Ferenc-utca 48 szám.
Fácsai bormérés mellett.

Eladó hamburger.

Az Uri-utca 8. szám alatt két
hamburger eladó.

Értekezni lehet:

Momár Mihályal

Barosay-utca 13. szám alatt.

Manilla-

pöttle kövekkő-zsinegek külön-
féle kivitelben, míg a készlet
tart, eleve árban kaphatok

Gulácsi János

gépraktárban Makón. Telefonszám 50.